

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
24 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК
156 (8070)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

★ ВЫБОРЫ-96

Итоги второго тура

Итак, выборы в органы местного самоуправления прошли финишную черту. 22 декабря стали известны имена всех депутатов райсовета и глав администраций.

Больших неожиданностей на выборах депутатов райсовета не произошло: победу одержали те, кто и шел в первом туре преимущественно перед соперниками.

Мы поздравляем **ЗЫРЯНОВА Владимира Степановича** (округ № 1), **БРИХАНОВА Владимира Львовича** (округ № 2), **ЛЕВЫНУ Михайловну** (округ № 3), **ШЕВЧЕНКО Василину Васильевну** (округ № 4), **ДАНИЛЕНКО Константина Федоровича** (округ № 5), **ЛЕДОВСКИХ Бориса Ивановича** (округ № 6), **ВАЛЛ Александра Сергеевича** (округ № 7) и думаем, что люди эти смогут достойно представлять интересы населения района в органе народообразования.

А вот на выборах глав администраций «сюрпризы» сыпались как из рога изобилия. Из территории, не избравшей глав в первом туре, только Кежма оставила прежнего руководителя — **ЗЫРЯНОВА Владимира Степановича**. Новая Кежма, Таежники, Недокура, Болтурно, Имба, Визба решили попытаться счастья с новыми главами. Они избрали мастера дизелей — электростанции **ЛУЖНЕВ Юрия Григорьевича**, учителя **ОСИПОВА Владимира Михайловича**, когегара **КАЧИНА Владимира Ивановича**, мастера производственного обучения ПТУ **МАРИНЕНКО Николая Ивановича**, слесаря АВР водозабора участка «Водоканал» **ТУРЧЕНКО Владимира Николаевича**, начальника отделения связи **ТЫРНОВУ Светлану Викторовну**.

Интересно, что все новые руководители достаточно молоды — к власти пришло поколение тридцатилетних (только Лужневу и Осипову немножко за сорок).

Правильно ли поступили их земляки — покажет время. Ответственность взяли на себя обе стороны: одни что-то обещали, другие поверили обещаниям. Жаловаться будет не на кого.

Время предвыборных баталий уходит в прошлое. Крыса немало помutila воду, побаламутила людей на митингах и собраниях. Работник-Бык определит, на что способен каждый в деле.

Н. ЗОНОВА.

ПО ПРИЕЗДЕ в село рабочая группа руководителей района посетила все объекты социальной сферы.

В детском саду нас встретили радушно, ребятами с любопытством разглядывали незнакомых людей. Сразу бросилось в глаза отсутствие игрушек, и от этого стало как-то неуютно, хотя в помещениях были чистота и порядок.

В магазинах северного в наличии товары первой необходимости: мука высшего сорта — 300 тыс. руб. за мешок, сахар — 300 тыс. за мешок, мука 1 сорта — 180 тыс. за мешок, а также промышленные товары.

На пути к школе нам повстречались уже возвращавшиеся с занятий школьники, которые (все без исключения) не забывали здороваться. Ну а школа жила своей обычной жизнью. Здесь царил детский гамон, смех, веселье.

При Пановской школе есть интернат, здесь проживают 16 ребятшек из Аксеново, Фро-

★ СЛОЖНАЯ ПОЕЗДКА

ДЕНЬ ТРЕТИЙ. ПАНОВО



деней выпекать сами. Много вопросов было по деятельности сельхозуправления. Что предпринимается его начальником М. Е. Нечезым для возрождения сельского хозяйства? Почему пустуют и не возделываются земли? и т. д. и т. п. Страсти порой накалялись до предела. Люди требовали работы. Привык у нас народ, что на протяжении многих десятков лет за него все решали, он работал, проблем с трудоустройством не было. Меня до глубины души возмущило выступление врача из Согры Г. Г. Колказова. Он пытался очернить труд медицинских работников Кежмы, обвиняя их во врачебной некомпетентности, что-де не всегда они оказывают помощь доставленным осужденным. Эти достаточно серьезные обвинения показались мне несправедливыми, так как накануне вечером я сама оказалась невольным свидетелем следующего: операционная бригада боролась за жизнь вчерашнего осужденного, который в первые же дни на свободе в

ветераны всех степеней, сотрудники РОВД, МВД, пожарные, многодетные семьи, «кафганцы», инвалиды и т. д. Получается, что почти вся деревня и так ездит бесплатно. Все затраты на содержание автобуса мы взяли на себя. Благодарите за это районную администрацию.

Жаловались пановцы, что не могут за наличный расчет приобрести муку, а хлеб вынуж-

дены выпекать сами. Много вопросов было по деятельности сельхозуправления. Что предпринимается его начальником М. Е. Нечезым для возрождения сельского хозяйства? Почему пустуют и не возделываются земли? и т. д. и т. п. Страсти порой накалялись до предела. Люди требовали работы. Привык у нас народ, что на протяжении многих десятков лет за него все решали, он работал, проблем с трудоустройством не было. Меня до глубины души возмущило выступление врача из Согры Г. Г. Колказова. Он пытался очернить труд медицинских работников Кежмы, обвиняя их во врачебной некомпетентности, что-де не всегда они оказывают помощь доставленным осужденным. Эти достаточно серьезные обвинения показались мне несправедливыми, так как накануне вечером я сама оказалась невольным свидетелем следующего: операционная бригада боролась за жизнь вчерашнего осужденного, который в первые же дни на свободе в

пьяной драке получил серьезные ранения. Пока врачи спасали ему жизнь, в прилавочке омидал хирургической помощи еще один пациент. Для кежемских врачей нет разделения на осужденных и неосужденных больных. Для них — все равны.

В каждой деревне есть свой колорит. Есть он и у пановцев. Основной транспорт здесь — лошади, старый дедовский способ передвижения. Нам на встречу постоянно попадались конные повозки — зрелище для горожан необычное. Некоторые из командированных прокатились с ветерком по деревне. Наверное, в душе у каждого есть тоска по селу, по деревенскому укладу жизни, теплоте, открытому, разумному и земному.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: на одной из улиц с. Паново; идет сход; в детском саду.

Фото автора.



НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

Кто возместит убытки?

НЕОБХОДИМОСТЬ обращения в газету вызвана некоторыми проблемами при строительстве в гаражном кооперативе «Северный». Прежде всего скажу о выборе площадки под застройку: она была отведена просто территориально и без всяких геологических (геологических) изысканий, что подтвердилось при строительстве гаражей — при глубине до трех метров от поверхности земли обнаружилась грунтовая вода и из 7,5 га выделенной площади оказалось пригодной для строительства только два га. Достаточно посмотреть в бесценный период года на котлованы, брошенные застройщиками и круглогодично заливные водой, и станет ясно каждому халатная непроду-

манность выделения площадки под строительство гаражей для всех кооперативов северного везеда.

В связи с вышеизложенным хочется спросить, а кто и какую понесет ответственность за это принятое решение, из-за чего индивидуальные застройщики понесли материальные убытки? Кто примет меры или выделит средства на засыпку «брошенных» котлованов? Кто компенсирует затраченные хозяевам более двадцати гаражей, смонтированных под крышу и залитых грунтовой водой на глубину двух подпольных этажей?

Не хочется верить, что эти вопросы также результативны, как штурм вопиющего в пустыню, но если им придать юридическое толкование, то जो-

то в итоге может и быть.

На сегодняшний день наш город плетет у гаражей в металлостроении и деревянном исполнении, вперемешку с ними стоят курятники и свинарники, и все это оглашается собачьим лаем из вольтерса днем и ночью, создавая «прекрасные» условия для сна и отдыха людей, живущих в домах. В целом эти непростые постройки создадут городу колорит леспротхозозских поселков.

Еще А. Рябчиков, будучи замом главы администрации по городу, вел со мной разговор об очистке города от всех таких гаражей, курятников, вольтерсов и размещения их на территории, отведенной кооперативу «Северный». Выделялся мною площадь под это, говорилось о провазании вертикальной планировки, засыпке котлованов и т. д. Все эти разговоры остались разговорами, а под окнами жильцов по-прежнему лают и воют собаки. Хочется верить, что и он заместителя по городу саженой администрации Л. С. Мало с присущей ей деловитостью и энергией найдет возможность и время очистить Кудинск от непропорциональных строений, переместив их за черту города.

На много о строительстве гаражей для пенсионеров. Много предположить, что в свое время для пленных японцев землянки строились намного надежней и удобней. Ведь это ж подумать нечего — самый нижний этаж перекрыть плитными стеновыми опорами, которые не могут нести нагрузки, находясь в горизонтальном положении. Теперь на эти плиты насыпали грунт высотой 2,6 метра, разработали лазы в провал из бруса со скобками (лаз высотой 2,6 м и сечением 1х1 м). Видно, энтузиасты столь неординарных решений перепугали пенсионеров с гладиаторами, играющими впереворот со смертью...

После обвала перекрытия одного гаража было принято решение прунт со всех гаражей убирать и засыпать весь котлован опилками, а над ними устроить деревянный общий сарай. Надо иметь даже самое



слабое воображение, чтобы представить себе всю ужасающую картину карабкающегося пенсионера по вертикальной стене лаза с каким-то грузом, запах гниющих опилок и гнилые капли внутри подавала на продукты питания.

Деревянный сарай на 12 гаражей — это то же, что спица в руках ребенка, а рядом гаражи владельцев автомашин, где наверняка имеется запас бензина и что может произойти — в деталях представить уже не сложно. Надеюсь, что городская мэрия даст ответы на все мои вопросы через газету.

С августа этого года ЛЭП, которая питает гаражи «Северного», находится в ведении ПЖРЭО и, в соответствии с договором, мы обязаны ежемесячно вносить плату за потребляемую электроэнергию наличными: в случае неуплаты начисляется пеня в размере 0,5% на неуплаченную сумму за каждый день. При неуплате общей суммы следует отключение нашей ТП. Проявляя полное понимание сегодняшнего тяжелого положения с зарплатой, директор ПЖРЭО

Б. И. Ледовских дал свое согласие на безналличный расчет при условии, что руководители организаций (к примеру, ЭКПДС, ЦРБ, СВЭС и т. д.), имея на руках список их работников с суммой оплаты, повстречаются с Б. И. Ледовских с целью принятия схемы взаиморасчетов.

К сведению членов гаражного кооператива — нами уплачено за ноябрь 1996% необходимой суммы, счетчик нами включен, размер оплаты растет, поступление средств от членов гаражного кооператива нулевое, т. е. продаваемся к полному отключению эл. энергии, а морозы крепчают. Господа — любители бесплатной электроэнергии, от авшей жадности пострадают ваши соседи. Наберитесь смелости, повстречайтесь с общественным энергетиком. Его домашний телефон 2-95-91 (мой домашний — 2-29-52).

А. ПЕЧНИКОВ,
г. Кудинск.

На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ: гаражи для пенсионеров; брошенный котлован.



В ГАЗЕТЕ «СП» от 12 декабря нынешнего года в статье «Итоги голосования 8 декабря» читаю: «...О. А. Нехаяв («Глобаль») провел социологическое исследование, в котором приняли участие 752 респондента из различных групп городского населения». Догодываюсь, что автор хотел написать, не в самом исследовании принимали участие респонденты, а их просто-напросто опрашивали, и на основе полученных данных проводилось исследование. Но когда в статье выявленное состояние общественного мнения города на 6 ноября 1996 года объявляется предсказанием и рейтингом кандидатов на день выборов 8 декабря, да еще сравнивается с итогами по всему району без соблюдения каких бы то ни было социологических норм, понимаю, что нужно разъяснить: различия между прогнозом, рейтингом, просто опросом и опросом общественного мнения очень значительная и проведение исследований в каждый период времени имеет свои конкретные цели и задачи.

Достаточно напомнить, что на начало ноября еще даже не были известны все кандидаты на должность главы администрации района, и данные того опроса можно называть только предварительным рейтингом, потому что сама борьба за голоса избирателей и не началась. Являясь представителем «Глобаль», кроме названного опроса общественного мнения, были проведены еще три дополнитель-

ных опроса в предвыборный период по методу случайной выборки, и об этом неоднократно сообщалось в передачах «Глобаль-ТВ», шедших в прямом эфире с 1 по 8 декабря. Даже когда 6 декабря по закону мы не могли обнародовать результаты, появившиеся в студии лидеры-кандидаты В. Говорский и В. Боярчук являлись отражением этого последнего опроса, который и вывел их на теледебаты. Кстати, кандидаты на тот момент знали цифры опроса и они абсолютно не соответствовали данным, на которые ссылается газета.

Чтобы было понятно, насколько некорректной является ссылка редакции на результаты более чем месячной давности, сообщу, как выглядел рейтинг кандидатов среди кудинских избирателей в течение последней предвыборной недели.

По данным ночного опроса 2 декабря, В. Говорский имел уже 46 процентов голосов избирателей, И. Солдатов — 12, В. Боярчук — 4. После ночного опроса 3 декабря В. Говорский — 51 процент, В. Боярчук — 14, И. Солдатов — 12.

Для сельского читателя будет не сов-

сем понятно, почему в течение суток происходили такие изменения, но для кощичеда объяснить не надо. Каждый вечер в прямом эфире выступали разные кандидаты со своими программками и отвечали на вопросы телезрителей. Постоянно транслировались реальные ролики. Шла настоящая жесткая борьба за голоса избирателей.

Среда и четверг стали днями коренного перераспределения голосов.

В среду выступали В. Говорский и И. Солдатов. В четверг — В. Боярчук и группа поддержки В. Говорского. По данным ночного четвергового опроса, И. Солдатов растерял почти все, что набрал до этого. Его рейтинг составлял 13 процентов. У В. Боярчука — 7,5. У В. Говорского — 78,9. Полученные данные свидетельствуют, что на достигнутый конечный результат сильное положительное воздействие оказало как само последнее выступление В. Говорского, так и выступление большой группы поддержки, куда входили многие известные люди, пользующиеся доверием у горожан.

Сами по себе теледебаты для В. Говорского принципиальной роли уже не играли.

А вот для В. Боярчука это был шанс набрать побольше голосов. Однако неожиданностей не произошло.

Итоги выборов по району публиковались, а вот как отдали свои голоса кудинские избиратели за трех кандидатов-лидеров: В. Говорский — 77,6 процента, В. Боярчук — 8,3, И. Солдатов — 4,3. Как уже сообщалось: в выборах приняли участие менее половины всех избирателей. Однако, если бы их пришло больше, то в наибольшей степени от этого бы выиграл только один кандидат — В. Говорский, победа которого по набранному голосам сравнима с триумфом Ю. Лужкова на недавних выборах мэра Москвы. Но в связи с этим хочется вспомнить давно известное изречение: не сотвори себе кумира.

О. НЕХАЕВ,
гл. редактор информационного агентства «Глобаль».

РЕЗОНАНС

НЕ СОТВОРИ СЕБЕ КУМИРА

Сами по себе теледебаты для В. Говорского принципиальной роли уже не играли.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Путешествие до Карадимы

2. У самого края

(Продолжение)

Предшественники в СССР, были, и, одним из лучших в Верхне-Ангарского хиллехоза — крупнейшего в Кежемском районе. Коллектив, насчитывающий в своем составе свыше четырехсот человек, достиг объема живицы, добываемой за сезон, в 1100 тонн. Вязки и сборку таежного сырья вели почти два десятка мастерских участков, оснащенных всем необходимым, в том числе и техникой.

Но впоследствии огромный налоговый пресс, отсутствие спроса на терпентинное сырье, нерентабельность производства и ряд других причин поставили в тупик хиллехоз на Колыни. Остался лишь один мастерский участок — В. М. Сергеева — «Карадима», созданный путем присоединения к нему других участков: «Соснового», «Ангарь», «Криушкин» и других. Сейчас в тайге его 30 человек добыли 60 тонн сосновой смолы. Сравните эти цифры с вышеприведенными, и станут ясно масштабы бедствия, постигшего предприятие и его работников. Не лучшая ситуация и в других хиллехозах района и всего ангарского региона. Поэтому не зря в кирдарах власти все чаще стали предекать в ближайшие «бреж» полную ликвидацию лесохимической промышленности.

Люди, по полгода и более не получающие заработную плату, оставшихся без средств к существованию, стали искать выход из создавшейся ситуации. Некоторые из вязкинцев, оставаясь в тайге, нашли выход в том, что построили себе на 5 гектарах Ангары зимовья и стали в них жить, промышляя кто чем может:

рыбалкой или охотой, сбором ягод и грибов, секоносками. Проплывая по реке, я видел эти зимовья. Расположенные в пяти-семи километрах друг от друга, они тянутся цепочкой от 21-й исправительно-трудовой колонии МВД до того места, где раньше была ИТК № 23.

САШКА с Генкой — тоже из таких вот бедолаг, пустившихся в «свободное плавание». Вначале жили в землянке, потом перебрались в зимовье, потом обитали и по сей день.

— Строил я его один, — говорит Геннадий, продолжая вязать сеть [а бревна-то, должно вам сказать, о-го-го — В. З.] За один конец толкну, потом за другой, так из полозника, а где и из целых лесин, соорудил. В зимовье потрескивает большая кирпичная печь, на скоростной жарится свежая рыба. Впрочем, как и вчера. Разнообразия — мало. У стены несколько мешков с картошкой, есть и мука. Так что на зиму кое-что припасено, хотя и не густо.

К зимовью мужики пристроили почти такой же по размерам сруб. Со временем хотят расширяться. А в землянке, где прежде жили, у них теперь баня.

Рыбододра, как я понял, Сашка с Генкой особо не боится: взять-то с них нечего. Делают ват на бижблере. Битой, в заплатках лодке «Казанке», на которой установлен видовой выды «Бетерок» Обтери у них это, и тогда хоть совсем «зубы на полку» — кормиться будет нечем. А так поймают хариуса, обменяют на муклу, сметану, вермишель, тем и живут. Зимой загородки на льду делают, наливом центрами добывают и скупщикам из Усть-Илимска сдают. Порой за бещеную, за нее, «христовую»

— сорокаградусную. Ну, а если пошла гулянка, то как говорится, режь последний огурец. Откуда-то появляются «друзья», новые знакомые. Потом, как обычно, — головная боль, ощущение безысходности, новые проблемы... — А если понадобится, например, съездить в больницу в Кежму или Кодкинск, — спрашиваю, пытаетесь ли поехать, — есть в чем и с чем ехать? Страховой полис имеется?

— Откуда? — отвечает Александр, — нету. А в одежде — только то, что на мне. На нем шапка, фуфайка, свитер, бродки да сапоги. Не лучше «гердербо» и у напарника.

Раз вы нигде официально не работаете, то пенсия не будет, — не умиряюсь я, — Не лучше ли вам было в хиллехозе?

— Хватит, поработали на государство, — Геннадий на минутку оставляет свое занятие, — Когда у меня стоголо в тайге на участке зимовье, я остался гол как сокол, никто не пришел на помощь. А понадобилось срочно помочь семье — не выдали ни копешки из заработной платы, ни мужика и обманывали. Лучше уже жить так, как живем, и надеяться только на себя.

Так они и делают. Как-то был случай: заболел у Сашки зуб. До больницы далеко, добираться не на чем. Делать нечего, взял Генка плоскозубцы, продезинфицировал и выдал-таки коренную, хоть и намулялись. К счастью, все обошлось без осложнений.

Впрочем, не в лучшей силе сегодня и работники Верхне-Ангарского хиллехоза: в связи с невыплатами предприятием средств в страховой фонд, с 1 августа 1996 года им отказано в бесплатном медицинском обслуживании. Теперь так: заболел, приходи в амбулаторию и плати. А с деньгами известно какая ситуация — зарплату не выдают по полгода и более. Оба бывших лесохимика — личности незаурядные, имеют по несколько специальностей. Александр прежде доводился работать в животноводстве, на строительстве дорог. И Геннадий тоже может не только дома строить да обманки из мохера крутить. Один Другого не доверяет. Иначе, наверное, и быть не могло, ведь два медведя в одной берлоге не уживаются.

Позднее я поймаю себя на мысли, что зря «озадачил» их вопросом о пенсии. Скорее всего, их это вообще не интересует, так как они, как это ни странно звучит, мало верят в свое долгожительство. Скольких из таких, не способных следить за своим здоровьем, ведущих отшельнический образ жизни, не стало в самом расцвете сил в таежных угодьях? Примеров предостаточно. И от этого становится горько и даже страшно.

Тобывал я и в другом зимовье, расположенном примерно в восьми километрах выше по Ангаре, у реки Черной. Здесь живут три отшельника — два бывших лесохимика, уже вышедших на пенсию, и маленькая женщина (вначале я даже принял ее

за ребенка). С их слов понял, что дела нынче идут неплохо: желающих купить хариуса хватает. А так как избыток стоит на некотором удалении от основной водной артерии, а ее приток забит бревнами (раньше здесь располагался ИТК К-100), их особо ничто не тревожит: ни любители полакостить и пожить за чужой счет, ни инспекторы рыбоохраны.

Опасения «моего» моториста относительно рыбной ловли не были напрасными. На третий день нашего пребывания на Карадимах К приходил подошла казска. От находившихся на ней узнали, что они из Богучанского района и толкну что хитролог Криушкин (кстати, тоже отсюда) полагает, им штраф свыше 600 тысяч рублей и конфискован ванну хариуса. По их подсчетам, здесь, у Карадимы, курсируют четыре казсы и одна самоходная рыбнестция из Богучанского, Усть-Илимского и Кежемского районов. Если это так, то приплыли они сюда все наверняка не только охранять и изучать водоем. Словно в подтверждение этих догадок, увидели на реке один фар или прожекторы, услышали гул моторов.

Чернуэт Карадимку, просеваяют, — пояснил Богучанский капитан, выходя, поштытаясь, из кубрика под усыпанное звездами небо. — Вот о чем надо писать, корреспондент!

Я его понимаю: обидно, штраф заложили, а сами рыбачат. А может, это и не рыбнадзорцы вовсе... Кто знает? Догадки — не доказательство.

Лишь на третий день тракторист А. Е. Шпилов оживил своего бездельного коня. Но до места он с мастером Сергеевым так и не доехал: опять прилозила поломка, причём довольно серьезная. Продавцы лесохимии таскали на плечах — каждый до своего зимовья.

С нетерпением дожидаясь выхода из тайги Владимира Михайловича: «загорат» уже изрядно надоело. Прохлаина неудачную рыбалку, все же был рад тому, что удалось присосунуться к неординарным людям, лучше узнать и понять их.

В. ЗЫКОВ.
(Продолжение следует)

А ЧТО У НАС

Техникум работает

Вот уже четвертый год, несмотря на трудное положение в стране, в Кодкинске в Учебном центре по подготовке специалистов с заочной формой обучения работает филиал Дивногорского гидротехнического техникума. В прошлом году был первый выпуск в количестве 38 человек (техники-гидротехники и техника прохладных). В ходе обучения шло становление, укрпалась учебно-методическая база, формировалась педагогическая коллектива. На сегодняшний день гидротехникум обеспечивает филиал необходимыми методиками, пособиями и литературой.

Подготовка специалистов в нашем учебном заведении идет по следующим направлениям: гидротехническое строительство, эксплуатация, ремонт подъемно-транспортных, дорожных, строительных машин и оборудования; строительство зданий и сооружений, правление, монтаж и эксплуатация электророборудования промышленных и гражданских зданий. Мы верим, что в скором времени потребуются специалисты и по монтажу гидротехнического оборудования на ГЭС, поэтому, совместно с руководством АО «БогЭС», проработали внем вопрос об открытии отделения «Монтаж гидроэнергетических установок».

Администрация техникума благодарна директору учебного центра П. А. По-

волючкому за четкую организацию учебного процесса в период сессии, за качественный подбор преподавательских кадров. Это человек, отдающий всего себя людям, стремящийся получить знания. Его рабочий день начинается с 8 утра и продолжается до 8-9 вечера.

Слова благодарности мы говорим преподавателям, специалистам высокой квалификации: Ю. Д. Лядову, В. М. Толстову, Н. В. Карнаукову, А. М. Шкаленову, Н. П. Кадочникову, Т. Ф. Яковлеву, Т. А. Гришакковой и другим. Внимание и постоянную заботу проявляет о филиале курирующей УкП ДГЭТ в Кодкинске директор по кадрам и быту АО БогЭС В. Л. Борзучик. Большая поддержка и помощь идет с его стороны.

Мы довольны студенческой коллективом (154 студента). Основная масса его, как говорят преподаватели, «глодает знания, докапывается до сути». В мае 1997 года состоится второй выпуск молодых специалистов в филиале ДГЭТ: 15 техников-технологов-строителей, 13 техников-механиков, 54 юриста-бухгалтера.

В этом году, по предварительным прикидкам, получат диплом с отличием около 15 человек, и, если кто из них пойдет учиться в вуз, ряд вузов их примет сразу на III курс.

Мы желаем долгой жизни УкП ДГЭТ в Кодкинске, а студентам, выпускающимся в этом году, успешной защиты дипломных проектов и сдачи государственных экзаменов.

Б. ЛЫЧАКОВ,
зав. заочным отделением Дивногорского гидротехнического техникума.

В КАНУН ПРАЗДНИКА

Строим снежный городок

В ПОСЛЕДНИЕ годы наш город приобрел традицию — наступаящий Новый год встречать открытием сказочного снежного городка. Никто не станет отрицать, что это место никогда не пустует, особенно в дни зимних каникул. Детвора вереницей бегает среди снежных фигур сказочных героев, с радостным смехом штурмует крепости, пестрой эмзкой создает с горки, а они всегда на выбор — и по круче, и положе — кому как нравится. Да и взрослые не против прокатиться, испытать радостное ощущение полета.

В этом году на совещании по подготовке новогодних мероприятий его участники единодушно поддержали идею строительства снежного городка. Все подразделения Кодкинска внесли и внесли посильный вклад в создание этого чудесного комплекса. Работники СВЭС четыре дня искали лесную красоту. Здесь играли роль два важных фактора: — не урожить м.ржу своего предприятия, а также угодить согражданам — и старым, и малым, — чтобы елка была и высокой, и пушистой и красивой.

Хочется отметить, что работникам СВЭС это удалось.

Провели инициативу работники УП-288 — выделили пиломатериал. Работники санитарной службы (руководитель Рябчиков А. В.) изготовили щиты для постройки снежных фигур. Не остались в стороне и работники ПСЭО, а числе педаях привезли ДВП, чтобы умелые художники создали сказку.

Как всегда, львиная доля работ по сооружению снежного городка легла на ПЖРЭО (Б. И. Левдовских). Уже произведена планировка площадки и завезен снег.

Не остались в стороне и такие организации, как МП «Сатурн» (Л. И. Подкуйко), дорожная служба (Н. М. Зубков), где без лишней слов и эмоций выделили технику. Городская пожарная служба (А. А. Хомутов) дала обещание, что горки в этом году будут более гладкие и стремительные, чем в прошлом.

Мы очень верим, что наши художники презратят бесформенные снежные глыбы в настоящих сказочных героев. Хочется надеяться, что нам, всем вместе, удастся все задуманное превратить в жизнь, чтобы наш снежный городок был настоящей Сказкой.

Л. МЯЛО,
и. о. зам. главы администрации по городу.

СЛУЖБА 02

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

9 ДЕКАБРЯ. Поступил рапорт от милиционера ДПС, что 8 декабря около 18 часов В. находясь в нетрезвом состоянии, будучи доставленной в дежурную часть РОВД за скандал и хулиганские действия на избирательном участке в п. Временный, оказала неповиновение сотрудникам милиции; — в здании администрации п. Прокшино Д. выстрелом из ружья убил Гончаренко; возбуждено уголовное дело, Д. задержан; — С. заявил, что из его квартиры некая З. похитила продукты питания на сумму 310 тысяч рублей; проводится проверка. 10 ДЕКАБРЯ. У жильницы Кодиנסка В. неизвестные лица взломали входную дверь ее квартиры и похитили полимиллиона рублей; проводится проверка; — в приемный покой ЦРБ доставлен Б. из п. Тагара с закрытой черепно-мозговой травмой; следственная группа проводит проверку.

15 ДЕКАБРЯ. Продавец с Заледеево Ф. совершила повторное нарушение ст. 146 КоАП РФ (реализация товара без сертификата качества); проверку проводит старший участковый инспектор; — фельдшер скорой помощи сообщил о том, что в одном из домов по ул. Гангурина обнаружен труп К, без внешних признаков насильственной смерти; проверку проводит участковый инспектор; — из сарая, принадлежащего Х. и расположенного в районе телевизионки, неизвестные похитили продукты питания на сумму более миллиона рублей; следственная группа ведет проверку. 16 ДЕКАБРЯ. Фельдшер приемного покоя сообщила, что к ним поступила Л. с ушибом позвоночника, травму получила в результате наезда на нее легкового автомобиля; — неизвестные лица из хулиганских побуждений разбили стекла в киоске «Техас», проводится проверка; — в районе РКЦ произошло столкновение а/м ВАЗ-2109 и 2106; составлены протоколы по ст.ст. 118 и 114 КоАП РФ. За безобразивный период за административные правонарушения в РОВД составлено 6 нарушителей; по линии ДПС ГАИ выявлено 29 нарушений, составлено 13 протоколов.

СЛУЖБА 01

ПОМНИТЕ!

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей: — допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше второго этажа в зданиях с горючими перекрытиями; — елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка; — при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток; — иллюминация должна быть выполнена с соблюдением ПУЭ. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением не 220 В;

мощность лампочек не должна превышать 25 Вт; при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) она должна быть немедленно обесточена. Запрещается: — применять дуговые прожекторы, свечи, хлопушки, зажигать фейерверки и устраивать другие световые пожароопасные эффекты, могущие привести к пожару; — украшать елку целлюлозными игрушками, а также нардел и ватой, не пропитанными огнезащитными составами; — обдавать детей в костюмах горячих материалов; — проводить огневые, пожарные и другие пожароопасные работы; — использовать ставни на окнах для затенения помещений; — уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.; — полностью гасить свет в помещении во время спектаклей и представлений; — допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы. При проведении мероприятий должны быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольной пожарной дружины или работников пожарной охраны предприятия.

В. ПОПОВ, инспектор ИГПН ОГПС-15.

ОФИЦИАЛЬНО

О МЕРАХ ПО ПОГАШЕНИЮ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫМ ВЫПЛАТАМ, ПОСОБИЯМ НА ДЕТЕЙ И ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ

Степанюк С. Н. — зав. торговым отделом администрации района; Игнатьев А. М. — главный врач Кежемской ЦРБ; Захарченко Г. Ф. — начальник руно; Нерсисян М. А. — начальник торгово-промышленного управления администрации района; Панов Ю. Г. — уполномоченный Пенсионного фонда в Кежемском районе (по согласованию); Заживева Л. А. — заведующая ЦРА; Анашкин М. А. — начальник торгового отдела К-100; Поджукю Л. И. — директор транспортного предприятия «Сатурн»; Ледовских Б. И. — директор ПМКЭО; Брюханов П. Ю. — директор МП ЖХХ; 2. Чрезвычайной рабочей комиссии (Кучерук Я. Г.) не

реже одного раза в неделю рассматривать на заседании вопросы погашения задолженности по зарплате и другим выплатам. 3. Торговому отделу администрации района (Степанюк С. Н.) организовать ежедневный контроль за поступающим товаром и ценообразованием, равномерным распределением его по бюджетным учреждениям, социальным группам населения. 4. Финансовому отделу администрации района (Котова В. В.) обеспечить контроль за финансовой деятельностью по зачету погашения долга по зарплате и социальным выплатам. 5. Отделу экономических отношений администрации района (Мулякова Т. Я.) поручить оформление проведения зачетов между администрацией и бюджетными учреждениями района.

6. Руководителям бюджетных учреждений и муниципальных предприятий ежемесячно представлять в торговый отдел администрации района (Степанюк С. Н.) данные фактически задолженности по заработной плате, компенсационным выплатам и пособиям на детей, а также заявку на необходимые меры.

7. Руководителям предприятий, оформляющим зачет с предприятиями Красноярского края, на каждую поставленную партию представлять в торговый отдел администрации района (Степанюк С. Н.) первичные документы и расчеты торговой надбавки.

8. МТПУ (Нерсисян М. А.) поручить заключению договоров с предприятиями края по зачетам и обеспечить своевременный завоз продукции.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Я. Г. Кучерука.

В. ГОВОРСКИЙ, глава администрации Кежемского района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 496 ОТ 19.12.96 г.

В районе сложилась нетерпимая обстановка с выплатами заработной платы, компенсационных выплат на детей, а также выплаты пособий на детей и пенсий.

Недостаток поступления финансовых средств в бюджет района, а также принимаемые меры по погашению задолженности путем взаимозачета и выдачи товаров народного потребления не позволяют покрыть задолженность.

Такое положение вызывает справедливые возмущения работников бюджетной сферы. В связи с этим ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать районную чрезвычайную рабочую комиссию по организации погашения задолженности по заработной плате, компенсационным выплатам, пособиям на детей и выплате пенсий в составе:

Кучерук Я. Г. — зам. главы администрации, председатель комиссии;

Кужуева Л. В. — заведующая отделом социальной защиты населения администрации района;

Члены комиссии: Котова В. В. — начальник финансового отдела администрации района.

Поздравляем!



Коллективы ТОО «Кварц» и Кежемской ЦРБ поздравляют с 65-летним юбилеем Максима Владимировича БРУДНЕВА! Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни и не терять оптимизма в жизни. 1976

Администрация Кежемского района СООБЩАЕТ о ликвидации предприятия Управление капитального строительства г. Кодинска с 05.12.1996 года. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации настоящего объявления по телефону 2-24-77 администрации района [ликвидационная комиссия, кабинет 2-17].

В магазине «СИБИРЬ» открыт отдел комиссионной продажи имущества предприятий-недвижимость. Отдел работает с 11.00 до 19.00.

В связи с отписью и административным арестом у предприятий-недвижимость ПРОИЗВОДИТСЯ реализация имущества через магазин «СИБИРЬ». Реализуется имущество предприятий:

АО «Стрела», АОЗТ «Ураиан-М», АО «Ур-лес», ТОО «Насолга», АО «СТРИМ», АО «Недокурское ЛЭП», АО «Водолей», СП «Агротехпром», АО «Тагара-лес».

ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ: автомобили ЗИЛ-130, ЗИЛ-131, КРАЗ-256.6 А, 258, 255, 6437, КамАЗ-бензовоз, КамАЗ-вак-та, автобусы КАВЗ-3270, ПАЗ-3205, УРАЛ-4320, УАЗ-330313, 31512, ГАЗ-66; ГАЗ-66; трактор ТДТ-55, Т-170; лесопроизводительные ЛП-65, ЛП-72, ЛП-18 и другое имущество.

За справками обращаться в магазин «СИБИРЬ»; тел. 2-23-92 или в отдел налоговой полиции 2-47-55. 1979

КУПИТЬ корпус от магнитофона «Комета-225».

Обращаться по телефону 2-23-96 в рабочее время. 1977

Выражаем огромную благодарность в оказании помощи в похоронах ШКАЛЕНОВА Александра Михайловича коллективу СК «Гидрострой» фирма «Горла», школе № 2, друзьям, знакомым, близким.

Родители, жена, дети.

Молодая семья СНИМЕТ КВАРТИРУ на один год.

Звонить по тел. 2-48-66 в любое время. 1982

Комитет по управлению муниципальным имуществом СДАЕТ в АРЕНДУ помещение в здании КБО на втором этаже; РЕАЛИЗУЕТ недвижимость в об.с. Временный.

Обращаться по телефону 2-26-86 в рабочее время. 1981

В центральную библиотеку г. Кодинска ТРЕБУЕТСЯ библиотечар со среднеспециальным образованием. Прием на конкурсную опись.

За справками обращаться по тел. 2-22-00 (Библиотека). 1978

ПРОДАЕТСЯ торговый юнск. Тел. 2-23-69 (домашний). 1984

ПРОДАМ а/м «Газария», 15000 км пробег. Возможен безналичный расчет.

Обращаться по тел. 2-45-01. 1985

ПРОДАМ недорого женский песочный черный полшубок, размер 48. Телефон 2-27-23. 1983

ДВА ОДИНОЧЕСТВА

[24] Хочу познакомиться с девушкой от 22 до 27 лет [можно с ребенком] для серьезных отношений.

Немного о себе: уроженец г. Лесосибирска, 26 лет, разведен, имею дочь 7 лет, рост 168 см.

Мой адрес: п. Н. Тагара, общ. № 2, комн. 3, Токареву Владимиру Николаевичу.

Advertisement for 'СП' newspaper. Includes contact information for the editor-in-chief (V. Vasiliev), deputy editor (G. Baranovskaya), and other staff. Also lists the address and phone numbers for the editorial office and printing plant. The text is arranged in a structured, list-like format within a rectangular border.